

清明节期间24小时值班

姚家街道确保清明节森林防火安全

本报讯(记者 肖龙凤 通讯员 翁兆文) 清明节期间,姚家街道严格按照区防指办的指示和《办事处处置森林火灾应急预案》进行安排部署,办事处每天由一名班子成员在岗待命,防火中队全员备勤,进入戒备状态。提高各村(居)成员单位的森林防火责任感,要求村(居)成员单位加大巡查工作力度,村两委包片包山,清明节期间村(居)成员单位严格执行24小时值班制度。

同时加大宣传,强化火源管理。加大森林防火宣传工作力度,提高干部群众的森林防火意识,充分利用广播、贴标语、悬挂彩旗、发宣传单等形式进行宣传,组织各防火村、相关单位广泛开展森林防火宣传活动,形成强大的宣传声势,使广大群众和上山游玩的市民充分认识到野外用火规定可能造成的危害及其后果。

今年,姚家街道办事处投资三万余元,订做宣传条幅100条,彩旗100面,防火宣传栏3个,增设防火检查点3个,浆水泉水库东、西入口各1个,黄金谷景区1个,加强进入林区的车辆管理和登记工作,严查带有火险隐患的车辆、人员进入林区。护林员、防火队员加强巡查宣传力度,对祭祀重点部位严防死守,有效遏制可能因祭祀引起的火情。

为保证信息畅通,清明节期间,办事处防火办及各村、各单位严格执行24小时值班,带班制度,确保24小时有领导带班,手机24小时开机,值班人员坚守岗位,不出现脱岗、漏岗现象。力争在发生森林火灾时,切实做到“打早、打小、打了”。一旦发生火情,值班人员将以最快的速度向办事处森林防火中队办公室报告,防火中队接到报告后第一时间赶到火场,坚持“以人为本、安全第一”的原则进行科学扑救。

延伸阅读

青青清明 文明祭扫



清明时节,祭奠、缅怀、追思、感恩……发轫于悠远历史深处的清明文化,饱含着国人对生死的哲学思考,成为我们精神生活中弥足珍贵的组成部分。

清明文化的表达方式,也伴随着中国社会的演进不断积淀、更新与升华。在倡导资源节约、低碳经济的今天,传统的焚香、烧纸、放鞭炮等祭扫方式可能引发的问题必须得以正视;现代文明、安全、环保的祭祀方式应该大加倡导。植树、献花、诵读行礼,乃至网上祭奠,用这些文明环保的方式静静地祭奠和缅怀故人,同样能够达到慎终追远的效果。

科学文明祭祀,引领现代风尚

作为历史文化与现代文明的交汇地,人人争做文明之风的倡导者和传播者,崇尚科学,自觉摒弃不文明的祭扫方式,不在路边、广场、小区、树林、草坪、建筑物等场所化纸钱、烧冥物,用更加环保、科学的方式继承祭拜先人的传统习俗。

倡议开展鲜花祭奠、植树祭奠、扫墓祭奠、悼文祭奠等文明祭祀活动,将祭拜逝者的传统习俗用更加健康、文明的方式进行表达,更加注重精神传承。文明的祭祀活动能营造良好的文明祭祀社会氛围,还可以绿化环境,造福后人,将中华民族慎终追远的情感融入现代文明的表达方式。

安全环保祭祀,守护青山绿水

清明祭扫期间,人流多、车流量大,交通拥堵,广大市民朋友合尽量选择乘坐免费祭祀公交车出行,理安排时间,错峰祭扫。祭扫期间听从民政、交管等部门指挥,保证祭扫活动安全、顺畅、有序进行。

树立环保观念,增强环保意识。自觉做到不在重要交通干线、十字路口、城乡

大街小巷等公共场所烧纸钱、撒冥币;自觉做到不污染环境、不影响他人生活,维护优美整洁的城城市环境。

在墓地祭祀时,要安全祭祀,摒弃危险的祭奠方式。要严格遵守有关防火规定,不违规用火。做到不在山头、林地、墓地烧纸焚香、燃放鞭炮,杜绝各种安全隐患的发生。

缅怀革命先烈,倡导爱岗敬业

清明也是慎终追远,为革命先烈扫墓的时节。广大干部群众、青少年学生等要把对革命先烈的悼念和对逝去亲

友的思念,化为爱家人、爱家乡、爱祖国的浓厚情感,化作热爱生命、勤奋学习、爱岗敬业、埋头实干的实际行动。

厚养薄葬,节俭祭祀

发扬“尊老、敬老、爱老、孝老”的中华民族传统美德。做到老人健在时,多关心、尽孝心,使他们老有所养、老有所乐;老人逝去后,治丧从简,安葬选择树葬、花葬、草坪葬、壁葬、骨灰寄存等生态葬法,最重要的是用心去善待,去回报,去怀念,共同营造整洁优美的生活环境。

“万物生长此时,皆清洁而明净,故谓之清明”。“文明祭祀,低碳清明”,共同维

护天朗气清、山清水秀的生存环境,推动殡葬改革,倡导文明祭扫,是全社会的共同责任。让我们自觉行动起来,从我做起,从现在做起,崇尚文明祭祀,科学祭祀,节俭祭祀、环保祭祀,争做殡葬改革和文明祭祀的推动者和传播者,过一个文明、生态、平安的清明节,为城市文明创建做出应有的贡献。

(本报记者 肖龙凤)

社区 汇聚爱心 扶弱助残

文化 守望老农具 粒粒皆辛苦